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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 

CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, reuniu-se, 1 

via sala virtual no aplicativo Google Meet, o Conselho do Centro de Ciências Biológicas e da 2 

Saúde da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência do Diretor de 3 

centro, Rodrigo Silva da Costa, para deliberar sobre a pauta da terceira reunião extraordinária 4 

de dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os seguintes membros: José Domingues 5 

Fontenele Neto, Lázaro Fabrício de França Souza, Caio Augusto Martins Aires, Gustavo 6 

Henrique Gonzaga da Silva, Leonardo Querido Cárdenas, Guelson Batista da Silva e 7 

Francisco Silvestre Brilhante Bezerra. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação 8 

sobre o pedido de afastamento do servidor docente Rafael Fernandes de Queiroz Neto, 9 

conforme processo n° 23091.002985/2022-02. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre 10 

a proposta de Orçamento 2022 do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde. Terceiro ponto: 11 

Apreciação e deliberação sobre a proposta de criação do Programa de Pós-graduação em 12 

Ciências da Saúde, a nível de Mestrado Profissional. Tendo constatado quórum legal, o diretor, 13 

Rodrigo Silva da Costa, declarou aberta a reunião e, não havendo justificativas de ausência, 14 

leu a pauta e a colocou em discussão. Em votação, a pauta foi aprovada por unanimidade. 15 

PRIMEIRO PONTO. Apreciação e deliberação sobre o pedido de afastamento do servidor 16 

docente Rafael Fernandes de Queiroz Neto, conforme processo n° 23091.002985/2022-02. O 17 

professor Rodrigo Silva da Costa expôs a documentação constante no processo e abriu a 18 

discussão. O conselheiro Lázaro Fabrício de França Souza explicou que não há cartas de 19 

compromisso de docentes em relação às atividades do professor que solicitou o afastamento, 20 

pois há a previsão de contratação de substituto. O conselheiro José Domingues Fontenele Neto 21 

questionou se o substituto seria contratado a tempo, pois se for questionado no CONSEPE, 22 

saberá responder. O professor Lázaro Fabrício de França Souza informou acreditar que sim, 23 

pois o processo está adiantado. O diretor Rodrigo Silva da Costa sugeriu a aprovação do 24 

afastamento neste conselho seja condicionada à apresentação das cartas de compromisso, para 25 

que não haja problema no CONSEPE. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 26 

SEGUNDO PONTO: Apreciação e deliberação sobre a proposta de Orçamento 2022 do Centro 27 

de Ciências Biológicas e da Saúde. O diretor Rodrigo Silva da Costa informou que há cerca de 28 

uma semana foi feito o repasse orçamentário para os centros, expôs e explicou a matriz de 29 

custeio que embasou a distribuição dos valores. Em seguida, projetou a documentação que foi 30 

previamente enviada para os conselheiros e informou que os valores atribuídos para cada 31 

rubrica tiveram por base a demanda do ano anterior e a previsão para o exercício atual, 32 

considerando também os reajustes nos preços dos insumos e serviços. Após isto, abriu a 33 

discussão. O docente José Domingues Fontenele Neto questionou se houve muita mudança na 34 

matriz de distribuição atual em relação à de 2019, quando o formato de ensino estava presencial. 35 

E além disso, como será utilizada a verba específica para cursos de medicina de universidades 36 

que não dispõe de hospital universitário. Com relação às matrizes orçamentárias, o diretor 37 

Rodrigo Silva da Costa explicou que ficou bem parecido e, sobre o financiamento do 38 

funcionamento do curso de Medicina, o valor estava sendo aportado numa Unidade de Custo 39 

específica no âmbito do centro. O conselheiro Gustavo Henrique Gonzaga da Silva perguntou 40 

se há na página do centro um local onde são postadas essas propostas de distribuição 41 
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orçamentárias do centro, aprovadas pelo conselho e sugeriu que fosse divulgada uma planilha 42 

com os gastos distribuídos por curso, identificando que disciplinas e docentes, bem como 43 

laboratórios, demandavam mais recursos, caso fosse viável isso ser feito. O conselheiro 44 

Rodrigo Silva da Costa informou que há uma página de “transparência” onde são postadas 45 

essas informações dentro da página do CCBS no site institucional. Com relação à sugestão dada, 46 

o diretor agradeceu e disse que há uma dificuldade no número de servidores do centro, que vem 47 

impossibilitando esse tipo de coisa de ser feita, mas que esse ano o recurso seria distribuído 48 

entre as unidades suplementares e, no que diz respeito à transportes e diárias, conforme 49 

solicitações dos e das docentes seguindo os critérios de concessão estabelecidos e aprovados 50 

neste colegiado. O conselheiro Caio Augusto Martins Aires questionou sobre a aquisição dos 51 

materiais solicitados em 2020, pois as solicitações são enviadas, mas há um limbo no que diz 52 

respeito às informações sobre a chegada dos materiais. O docente Rodrigo Silva da Costa 53 

informou que o trâmite de compra, registro de preço, licitação e demais ações envolvidas é 54 

muito demorado e que diligenciou diversas vezes à PROAD solicitando uma lista do que foi 55 

comprado e está às vésperas de chegar, está aguardando esse retorno para melhorar esse 56 

processo de acompanhamento. Além disso, informou que as requisições do PAC desse ano 57 

serão feitas por unidade suplementar, ao invés de todas concentradas no centro, o que tende a 58 

melhorar esse procedimento de acompanhamento. O diretor Rodrigo Silva da Costa  59 

apresentou também a proposta de distribuição da rubrica de diárias, sendo cinquenta por cento 60 

destinado ao apoio à realização de atividades de pesquisa, extensão, ensino e serviço 61 

administrativo, respeitados os critérios de concessão; os outros cinquenta por centro seriam 62 

distribuídos através de um edital de apoio à participação dos docentes em eventos acadêmicos, 63 

fracionado em dez cotas de RS 2.000, que traria transparência na utilização do recurso, tendo 64 

em vista que é limitado. Apresentou ainda a minuta do edital. O docente José Domingues 65 

Fontenele Neto afirmou que o edital é a melhor opção, visto que a universidade não dispõe de 66 

recursos para custear completamente a participação de todos os docentes em eventos, então 67 

desta maneira fica estipulado desde o início o valor do qual o docente irá dispor para subsidiar 68 

sua participação e quais os requisitos e critérios considerados na escolha de quem será 69 

contemplado. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa apresentou ainda a rubrica destinada ao 70 

custeio de auxílio financeiro a estudantes, na qual propõe a divisão em três partes iguais de 71 

cerca de três mil reais para cada curso e a distribuição desse recurso entre os discentes fica a 72 

critério de cada coordenação de curso. Posto em votação, a proposta orçamentária para o 73 

exercício de 2022 foi aprovada por unanimidade. TERCEIRO PONTO: Apreciação e 74 

deliberação sobre a proposta de criação do Programa de Pós-graduação em Ciências da Saúde, a 75 

nível de Mestrado Profissional. O docente Rodrigo Silva da Costa afirmou que a proposta de 76 

criação do referido curso foi elaborada pelos docentes Diego Ariel de Lima, Lana Lacerda de 77 

Lima e João Mário Pessoa Júnior, todos vinculados ao Departamento de Ciências da Saúde. 78 

Expôs a documentação previamente encaminhada, fez um resgate histórico sobre as aprovações 79 

nas instâncias anteriores a este colegiado e passou a palavra para o chefe do DCS, pois o mesmo 80 

estava na reunião de aprovação do projeto pela assembleia departamental. O conselheiro 81 

Lázaro Fabrício de França Souza explicou rapidamente que esta proposta vem sendo 82 

construída há um tempo e há várias mãos e que há uma demanda reprimida nesta área e uma 83 

expectativa muito grande em relação à abertura desse programa. É um projeto muito bem 84 

embasado e de relevância indiscutível, que refletirá também na consolidação do curso de 85 
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medicina e trará bons frutos para a instituição de maneira geral. O diretor Rodrigo Silva da 86 

Costa perguntou se houve alguma discussão que resultou na escolha por um mestrado 87 

profissional ao invés de um mestrado acadêmico. O conselheiro Lázaro Fabrício de França 88 

Souza afirmou que esse questionamento também surgiu na assembleia departamental, mas que a 89 

opção pelo mestrado profissional foi para extrapolar um pouco o ambiente acadêmico no 90 

sentido de alcançar um público que já está no mercado e precisa, de fato, conciliar o trabalho 91 

com o curso de pós-graduação, o que acaba sendo mais complicado num programa estritamente 92 

acadêmico pela carga de estudo, então teria sido pensando nisso, na adesão dos profissionais 93 

que já estão no serviço dos equipamentos de saúde, acaba sendo uma forma de prover formação 94 

continuada a esses profissionais. O docente Caio Augusto Martins Aires reforçou ainda que a 95 

aprovação do mestrado profissional possibilita que no futuro seja pleiteada a abertura de um 96 

mestrado acadêmico dentro do programa e informou que os demais docentes do centro que 97 

tiverem interesse em atuar no programa poderiam procurar o professor Diego Ariel de Lima. O 98 

docente Gustavo Henrique Gonzaga da Silva parabenizou pela proposta e questionou se há 99 

parceria com os docentes do curso de medicina da UERN. O docente Caio Augusto Martins 100 

Aires respondeu que a proposta inicial trabalha somente com os docentes da UFERSA, mas, a 101 

posteriori, provavelmente seriam abertos editais de credenciamento de outros docentes no 102 

programa. O diretor Rodrigo Silva da Costa concordou e afirmou que a abertura do programa 103 

suprirá a demanda reprimida do oeste do Rio Grande do Norte e leste do Ceará, onde há uma 104 

carência de programas de pós-graduação stricto sensu na área da saúde. Posto em votação, a 105 

proposta foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, o diretor do 106 

Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, Rodrigo Silva da Costa, deu por encerrada a 107 

reunião e eu, Maria Taynara Ferreira Bezerra, assistente em administração do Centro de 108 

Ciências Biológicas e da Saúde lavrei a presente ata. 109 
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